

УДК 911.3:61:061.3.001(47+57)«1973»

IV ВСЕСОЮЗНОЕ НАУЧНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО ПРОБЛЕМАМ МЕДИЦИНСКОЙ ГЕОГРАФИИ

28—30 ноября 1973 г. в Ленинграде состоялось IV Всесоюзное научное совещание по проблемам медицинской географии, посвященное обсуждению методики составления медико-географического кадастра СССР, медико-географического атласа Советского Союза и регионарных медико-географических атласов республик и областей нашей страны.

В докладах и выступлениях были обсуждены задачи, методологические основы, программа и организация работ по подготовке медико-географического кадастра СССР и составлению медико-географического атласа Советского Союза; опыт работ по подготовке атласов здравоохранения Армянской и Киргизской ССР, медико-географических атласов Молдавской и Белорусской ССР, Красноярского края, Дальнего Востока, атласа санитарного состояния рек Волги, Камы, Урала и др.

Большое число сообщений было посвящено вопросам комплексного и отраслевого медико-географического районирования и картографирования крупных физико-географических и административных единиц Советского Союза, содержанию и методике составления медико-географических карт.

На совещании был рассмотрен вопрос о влиянии факторов внешней среды на возникновение и географию инфекционных, паразитарных и неинфекционных болезней: аллергических, природно-очаговых, гельминтозов, туберкулеза, злокачественных новообразований, эндомического зоба, сибирской язвы, столбняка и др.

Медико-географические исследования осуществляются и в социалистических странах: заслушаны доклады представителей Болгарии, ГДР, Польши, Чехословакии. Значительное развитие медицинская география получила также в ряде других зарубежных стран (США, Мексика, Франция, Западная Германия).

От Белорусской ССР с докладами выступили: из Витебска С. И. Белов, Б. Л. Гинзбург, А. А. Лысин, Г. В. Шаховенко; из Минска И. П. Бируля, А. Н. Пересада и из Могилева А. М. Меженный.

Совещание показало, что за последние 10—15 лет в Советском Союзе развернулись широкие исследования в области медицинской географии; в республиках, краях и областях ведется комплексное медико-географическое изучение территорий, распростране-

ния отдельных заболеваний и их групп; изучается влияние факторов внешней среды на возникновение и географию различных заболеваний человека.

Осуществляется комплексное, компонентное и отраслевое районирование территорий республик, краев и областей Советского Союза, а также зарубежных стран, прогнозирование влияния природных и экономических факторов на здоровье людей, на возникновение заболеваний в тех или иных географических зонах; результаты медико-географических исследований используются планирующими органами и органами здравоохранения в практической деятельности.

Поставлен вопрос перед медико-географами о подготовке к изданию медико-географического кадастра СССР, медико-географического атласа Советского Союза, а также регионарных атласов республик и областей нашей страны.

С. И. БЕЛОВ.